
Consiglio Comunale INT 408 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

CONTROLLI  E  RISPETTO  DELLE  NORMATIVE  IN  MATERIA  DI 
SICUREZZA, IMPATTO ACUSTICO E CONCORRENZA COMMERCIALE NEI 
CHIOSCHI  E  DEHORS  CITTADINI  TRASFORMATI  IN  LUOGHI  DI 
INTRATTENIMENTO DANZANTE

PREMESSO CHE

negli ultimi mesi, e con particolare intensità in vista della stagione estiva, si stanno moltiplicando in 
diverse aree della città — in particolare nella zona del Parco del Valentino — eventi musicali, dj set 
e serate danzanti organizzate presso chioschi, dehors e strutture temporanee, spesso pubblicizzate 
attraverso i social network;

CONSIDERATO CHE

secondo quanto riportato dagli organi di stampa e denunciato dalle associazioni di categoria del 
settore dell’intrattenimento e  della  somministrazione,  tali  attività  avverrebbero in  numerosi  casi 
senza  il  rispetto  delle  medesime  prescrizioni  imposte  ai  locali  autorizzati,  con  particolare 
riferimento a:

▪ licenze di pubblico spettacolo;
▪ verifiche della commissione di vigilanza;
▪ capienze massime autorizzate;
▪ piani di sicurezza e vie di fuga;
▪ personale formato;
▪ relazioni di impatto acustico;
▪ rispetto delle normative urbanistiche e commerciali; 

RILEVATO CHE

gli  operatori  economici  regolarmente autorizzati  sostengono costi  elevati  per  poter  esercitare  la 
propria attività nel pieno rispetto delle regole, mentre il proliferare di situazioni irregolari rischia di 
generare  evidenti  fenomeni  di  concorrenza  sleale,  oltre  a  creare  criticità  sotto  il  profilo  della 
sicurezza pubblica, del decoro urbano e della quiete dei residenti; 
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CONSIDERATO INOLTRE CHE

nei giorni scorsi le forze dell’ordine sono già intervenute presso alcuni chioschi cittadini accertando 
presunte violazioni amministrative e carenze in materia di sicurezza, con sequestri e sanzioni per 
importi rilevanti; 

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1.  quanti  controlli  siano  stati  effettuati  dall’inizio  del  2026 presso  chioschi,  dehors  e  strutture 
temporanee utilizzate per eventi musicali e serate danzanti;

2. quante irregolarità siano state riscontrate relativamente a:

▪ autorizzazioni di pubblico spettacolo;
▪ impatto acustico;
▪ capienza;
▪ sicurezza;
▪ occupazione di suolo pubblico;
▪ somministrazione e vendita;

3. se l’Amministrazione ritenga adeguato l’attuale sistema di controlli e coordinamento tra Polizia 
Municipale, Questura e uffici comunali competenti;

4.  se  siano  previste  ulteriori  verifiche  straordinarie  in  vista  della  stagione  estiva  nelle  aree 
maggiormente interessate dalla movida;

5.  se  il  Comune  intenda  convocare  un  tavolo  di  confronto  con  le  associazioni  di  categoria,  i 
residenti e gli operatori del settore al fine di garantire regole certe, tutela della sicurezza e parità di 
condizioni tra le attività economiche;

6. quali misure concrete l’Amministrazione intenda adottare per evitare che fenomeni di abusivismo 
o attività prive delle necessarie autorizzazioni possano danneggiare gli operatori che lavorano nel 
pieno rispetto delle normative vigenti.

Torino, 27/05/2026 IL VICEPRESIDENTE VICARIO
Firmato digitalmente da Domenico Garcea
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